

走近冬奥

“双奥之城”情更浓

新华社记者 孔祥鑫 赵琬微 吉宁 李春宇

在位于北京奥林匹克公园的玲珑塔上,设置于北京冬奥会倒计时1000天之际的倒计时牌,显示的时间已不足25天。

玲珑塔下,行人步履矫健,眼中深情款款,脸上笑意盈盈。千年古都北京将以“双奥之城”的名义,迎接五湖四海的宾朋。

14年后,再迎奥运,宛如初见,情意更浓。

用冬奥元素装点氛围

刚刚过去的这个周末,北京市东城区地坛八区文化广场迎来了重装开放后的首场文艺演出。以《一起向未来》广场舞作为开场的东城区文化馆舞蹈队的队员们,用充满激情和活力的表演,在寒冷的冬日里点燃了观众们的热情。

北京成为世界上首个“双奥之城”,地坛公园八区广场正在申报成为冬奥文化广场。广场见证了从“同一个世界,同一个梦想”到“一起向未来”的一路前行,也记录了北京市民的奥运情结。经常到广场散步的北京市民裴欣说:“冬奥的气氛越来越浓,希望北京冬奥会顺利举办!”

位于北京市昌平区的东小口城市休闲公园,2022年北京冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”成为人们争相打卡的网红景点,排队拍照的游人络绎不绝。成为“双奥之城”的这份自信和荣耀,写在人们脸上,镌刻百姓心中。

漫步位于北京市中心的王府井商圈的王府井中环商厦,十余家国际知名冬季运动、户外运动生活方式品牌组成了“冬季小镇”,海内外各类冬季运动商品,吸引着不少顾客前来选购。商场外的草坪上搭建起冰乐园,不少滑冰爱好者一试身手,一家人在冰上共享天伦之乐。在霓虹灯的映照下,洁白的冰雪更加绚烂多彩。

在北京冬奥会竞赛场馆五棵松体育馆,各类冬奥主题的标识在不同区域集中展示。“北京冬奥会即将召开,我们也加大了冰雪主题元素的布展工作。”五棵松文化体育中心品牌



1月10日,一名志愿者从北京冬奥会主媒体中心内一幅装饰画前走过。新华社记者 徐子鉴 摄

媒体中心负责人袁颖慧说,“2008年,我们让全球感受了绿意盎然的千年古都;这一次,我们要让世界领略银装素裹的北国风光。”

随着冬奥会临近,北京石景山区电厂路小学组织同学们进行了一系列冬奥会项目的体验。2008年北京奥运会召开时,这所学校的许多学生还没有出生,这一次是他们与奥运会的第一次“亲密接触”。

“从小学一年级开始,我们就陆续从课堂上接触了很多奥运项目,学习了很多奥运知识。”今年10岁的张浩同学说,自己对冬奥会充满期待与向往,最希望能看到短道速滑和自由式滑雪的比赛,一睹最敬佩的运动员——武大靖哥哥、谷爱凌姐姐的风采。

借艺术创作表达祝福

走进奥运收藏爱好者龚彪家中,首先映入眼帘的是2001年北京申办夏奥和2015年北京申办冬奥成功后的报纸特刊,以及与奥运有关的珍贵出版物。从1990年亚运会成功

举办后全民共盼奥运开始,今年61岁的龚彪对每一个重要奥运节点都如数家珍。“时代变了,奥林匹克的梦想没变;心态变了,热切期盼的心情没变。”

龚彪清晰地记得,2001年7月13日,北京首次申办成功时,他从北京站骑着自行车到天安门广场,融入欢乐的海洋;2008年8月8日,北京奥运会召开时,他带着亲手书写的“倒计时0天”的标识与天安门广场的倒计时牌留下一张难忘的合影……

北京冬奥会临近,被称为“胡同艺术家”的龚彪用葫芦烙画的方式创作了一系列冬奥主题作品,篆刻了代表各类奥运项目的体育图标印章。在北京冬奥会开幕倒计时100天之际,龚彪手持画有北京冬奥会和冬残奥会会徽和吉祥物的葫芦,与设置在王府井的冬奥会倒计时牌又拍了一张珍贵的照片。

北京市第六十五中学学生刘禹泽用两年时间创作了版画《激情冰雪》。作品中,挥舞着丝带的“冰墩墩”“雪容融”在故宫和景山上空翩翩起舞,在雪中格外醒目。将传统技艺与冬奥元素相结合,将奥运文化

与中华优秀传统文化相结合,胡同人家、中小学生们纷纷借艺术创作表达对北京冬奥会的祝福。

“从2016年开始,学校启动了‘国家非物质文化遗产——武强木版年画项目’大师课程。每个夏令营,国家级传承人马习钦都到学校课堂传授版画技艺,优秀作品都会在学校举办的奥林匹克展览展出。”北京市第六十五中学艺体中心主任王玉中说。

2021年年末,在北京2022年冬奥会和冬残奥会青少年绘画作品征集活动中,7500多幅绘画作品从4万余幅征集作品中脱颖而出,将作为礼物赠送给外宾。“学校有两百多幅学生作品入选,让我们非常荣幸。”王玉中说,孩子们都非常关注,期待着北京冬奥会召开。

以服务奉献迎接重逢

在全国第一个奥林匹克社区——北京东城东四街道,镶嵌其中的奥运元素不断唤起人们对于北京奥运会的温暖记忆。

“十几年来,我们持续开展了一系列纪念冬奥、迎接冬奥

的活动,延续着奥运梦想,记录着‘双奥’足迹。”北京市东城区东四街道副主任张国忠说,不久前结束的“胡同迷你马拉松”上,社区居民和在区单位员工,用快乐奔跑、冬奥打卡等方式迎接冬奥会的召开。

由200多名居民自发组成的“双奥志愿者服务队”成为社区中一道靓丽的风景线。在志愿者们看来,2008年,自豪的是见证和参与;如今,重要的是服务和奉献。“我们正积极申请成为冬奥社区,希望可以成为全国第一个‘双奥’社区。”张国忠说。

在北京石景山区广宁街道高井路社区,居民孙园园一家正热切期待冬奥会开幕。孙园园曾是一名专业的速度滑冰运动员,2015年北京申办冬奥会成功后,她主动到社区普及冰雪知识,为居民开展滑冰体验课。“希望为北京冬奥会出一份力,来表达对盛会的期待和祝福。”

“成为‘冬奥社区’两年以来,社区环境有了美化提升,体育场地和器材不断完善……冬奥让生活更美好!”石景山区广宁街道冬奥社区建设专班科长柏宗凯说。

在北京冬奥会延庆赛区,长年坚持义务清理垃圾的“环保奶奶”贺玉凤一如既往地忙碌着。她成立了“夕阳传递”志愿服务队,组织更多人参与环保行动,为打造“最美冬奥城”、迎接北京冬奥会贡献自己的力量。

“从北京携手张家口成功申办冬奥会的那一刻起,就期待能为家乡举办的奥运会尽一份力。”在国内一家航空公司工作的郝夏坤出生于河北张家口,已经承担了近7000小时飞行任务的她,近期最开心的事就是有机会能为北京冬奥会进行服务保障。

“再迎奥运,就像迎接一位久别重逢的老朋友,一起说说过去,聊聊未来。”郝夏坤说,“2008年,我们与奥运初次相遇,为的是彼此能够更了解;14年后,我们与奥运再度相逢,想的是如何更团结地一起向未来。”

(新华社北京1月10日电)

焦科维奇获释 澳网参赛仍未可知

新华社悉尼1月10日电(记者 郝亚琳)澳大利亚联邦巡回法院10日下午做出裁决,推翻了澳政府此前注销世界网球头号男单选手焦科维奇澳大利亚签证的决定,并要求移民部门立刻释放焦科维奇。不过,焦科维奇能否顺利参加2022年澳网仍是未知数。

焦科维奇本月早些时候抵达墨尔本机场时未能顺利入境,签证被注销,并被暂时拘留在一间酒店里。澳边防部门表示焦科维奇未能提供符合澳大利亚入境要求的合适材料。焦科维奇的律师团队随后向澳联邦巡回法院提起上诉。

据澳媒报道,澳联邦巡回法院当日下午做出裁决,判定澳移民部门注销焦科维奇签证的决定无效,移民部门要在判决生效后的30分钟内释放焦科维奇,尽快归还他的护照等个人物品,并承担相应费用。

尽管如此,焦科维奇能否顺利参加2022年澳网仍是未知数。据澳媒报道说,澳移民部门的律师在判决后表示,移民部长亚历克斯·霍克仍有权再次取消焦科维奇的签证,而且,在那样的情况下,焦科维奇将3年不得入境澳大利亚。

2022年三亚学院服装设计专业 大赛作品汇报展演举行 大学生T台展示青春之美



近日,由三亚学院艺术学院主办的第十三届“三亚的冬天”服装设计大赛展演晚会精彩上演。本报记者 李学仕 摄

本报讯(记者 黄珍)近日,三亚学院第十三届“三亚的冬天”服装设计大赛暨2022届服装与服饰设计专业毕业设计作品汇报展演活动举行。

活动现场,来自三亚学院艺术学院服装与服饰设计专业的27名学生,先后带来《纹》《何蚀囊》等135套服装毕业设计作品展示。学生们运用多样化的裁剪和大胆的色彩搭配,将海南黎族苗族传统文化、海洋文化、戏曲、油画等各类创意元素应用于现代服装设计中,展现新颖潮流、古朴传统、民族文化等各种设计特色,为观众奉献了一场传统与时尚交融的视觉盛宴。经过现场展示和评委打分,最终荣获最佳作品的《守护精神》获得本次展演一等奖。

“每一份作品设计都很用心,尽显设计师们的青春态度。”现场嘉宾评论说。《结》《七分之一》《梦魇》设计大胆、整体造型感、冲击力强;《吻》《网生》《戏说》设计灵感源于油画、海洋文化、戏曲等,呼吁人们发现身边的美、大自然的美;《盎然》展示了后疫情时代,服饰用色从纯黑到鲜花盛开,服饰语言强烈;《何蚀囊》《惟MASK》《人神赋》将中国传统文化融入到服装设计中,展示了中国传统文化的独特魅力;《茶·拂》《听·纹》《触·聆·致》将现代服饰与海南黎族苗族等少数民族纹样、染色技艺和服饰相结合,诠释出更符合大众审美穿着的民族服饰。

“此次展演创意创新亮点很多。”三亚学院艺术学院设计系主任杨洋说,展演充分体现了学生动手与实践的能力,集中展现了学生毕业设计创新以及学院“产学研”教学成果。

三亚市环境空气质量日报

(9日16:00至10日16:00)

三亚市环境空气质量日报			
三亚市环境空气质量发布 hbj.sanya.gov.cn			
监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	O ₃ (ug/m ³)	AQI级别
河东	12	78	一级,优
河西	11	75	一级,优
海棠湾	10	91	一级,优
鹿回头	9	77	一级,优
亚龙湾	--	--	--
创意新城	13	68	一级,优
君悦子站	12	84	一级,优
天涯区抱龙小学	9	71	一级,优
西岛小学	10	85	一级,优
城东小学	9	81	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)

意甲联赛

国米胜拉齐奥



1月9日,国际米兰队球员哲科(右)与拉齐奥队球员莱瓦拼抢。

当日,在意大利米兰进行的2021-2022赛季意甲联赛第21轮的一场比赛中,国际米兰队主场以2比1战胜拉齐奥队。

新华社/欧新

2021“三亚球王”足球争霸赛暨2021赛季三级联赛闭幕

600余名足球健将角逐绿茵场

本报讯(记者 杨洋)近日,2021年“三亚球王”全民健身民间足球争霸赛暨2021赛季三亚市五人制足球超级、甲级、乙级联赛所有比赛全部结束,超级联赛金海浪队以全胜战绩傲居榜首;甲级联赛飞鹰2队拿下小组第一,晋升2022赛季超级联赛;海选赛暨乙级丙级联赛映月清吧队强势突围获得冠军,夺得2022赛季甲级联赛名额。

本届联赛共设置超级、甲级、乙级三个级别联赛,吸引43支队伍600余人参与。按照联赛升降级赛制,三个级别联赛积分前两名队伍升级,积分后两名队伍降级(超级联赛无升级,乙级联赛无降级)。

2021年“三亚球王”全民健身民间足球争霸赛暨2021赛季三亚市五人制足球超级、甲级、乙级联赛自2021年12月3日开赛以来,一个月的时间里,共进行了160余场比赛。同时,超级组比赛加入实时直播,为球迷带来赛场的实时更新。



参赛球员激烈拼抢。本报记者 杨洋 摄

资讯 广告

商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字整条按字数5元/字); 广告咨询热线
一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条 0898-31885668

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号新闻大厦一楼广告运营中心

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失声明

★ 三亚量子手机店,编码:HNSYZ237,遗失中国移动资金往来专用发票(单联式),税务号:201709120000,发票号:24208486(未用票据遗失一张),现声明作废。

★ 邓正仁遗失居民身份证,证号:460004198606123812,现声明作废。
★ 三亚佳轩酒店管理有限公司遗失电梯年检报告一份,产品编号:160301232,现声明作废。

★ 三亚宜居工程质量检测有限公司遗失公章一枚,现声明作废。
★ 一巢环境生态设计(海南)有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

三亚市商品房预售公告

三房预售字[2022]3号

三亚市住房和城乡建设局以三房预售字[2022]3号《商品房预售许可证》批准“百业昌盛锦苑”项目住宅楼和商业楼(各1栋)预售,房屋地上建筑层数为3-16层,批准预售建筑面积:14973.16平方米(其中住宅8953.34平方米,商业6019.82平方米),套数:171套(其中:住宅97套,商业74套)。该项目位于三亚市荔枝沟路,不动产权证号为:琼(2021)三亚市不动产权第0021291号,由海南一品金实业有限公司开发建设。现就有关事项公告如下:一、开发建设单位必须依照《中华人民共和国城市房地产管理法》、《城市商品房预售管理办法》及有关法律法规进行商品房预售。二、该项目预售款监管银行:三亚农村商业银行股份有限公司阳光支行,监管账号:101704340000184。三、该项目批准预售有效期为3年(即2022年1月5日至2025年1月4日)。

三亚市住房和城乡建设局
2022年1月5日